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Η εγγραφή αλλάζει επίσης χρώμα σε πράσινη για να υποδείξει ότι η θεραπεία εντοπίστηκε εντός της 

συνταγής και ταυτόχρονα ότι η συσκευασία είναι έγκυρη και μπορεί να εκτελεστεί. 

 

3. Η παραπάνω διαδικασία επαναλαμβάνεται για όλες τις θεραπείες της συνταγής που πρέπει να εκτελεστούν. 

Αντλούνται οι τιμές εκτέλεσης και τα ποσοστά συμμετοχής του ασφαλισμένου και του φορέα. Οι τιμές αυτές 

έχουν καθαρά ενδεικτικό απεικονιστικό χαρακτήρα, καθώς οι τελικές θα προκύψουν όταν πραγματοποιηθεί 

πετυχημένα η πράξη της εκτέλεσης στην ΗΣ.  

 

Εκτέλεση εμβολίων απευαισθητοποίησης   

Η διαδικασία εκτέλεσης μιας συνταγής με εμβόλια απευαισθητοποίησης διαφέρει ελαφρώς από εκείνη μιας 

τυπικής συνταγής κατά τα ακόλουθα: 

➢ Εφόσον η συνταγή προς εκτέλεση αναγνωριστεί ότι περιέχει εμβόλια απευαισθητοποίησης, το ΣΗΣ θα 

παρέχει τη δυνατότητα στο φαρμακοποιό να προχωρήσει στην εκτέλεση των σκευασμάτων αυτής 

κάνοντας χρήση των στοιχείων τιμολογίου των εμβολίων αντί της ταινίας γνησιότητας, αν δεν επιλεγεί 

ακύρωση με QR code. Η δυνατότητα αυτή θα επιτρέπει στον φαρμακοποιό να πραγματοποιεί την 

εκτέλεση για το συνδυασμό barcode φαρμάκου και στοιχείων τιμολογίου. 

➢ Οι φαρμακοποιοί σαρώνουν ή πληκτρολογούν το barcode του φαρμάκου και ενημερώνεται η 

κατάλληλη εγγραφή στον πίνακα με την εμπορική ονομασία του σαρωμένου φαρμάκου. Η 

εγγραφή αλλάζει επίσης χρώμα σε μπλε για να υποδείξει ότι η θεραπεία εντοπίστηκε εντός της 

συνταγής (ίδιο με την υφιστάμενη κατάσταση). 

 

Εικόνα 30: Οθόνη εκτέλεσης συνταγής εμβολίων απευαισθητοποίησης για το φαρμακοποιό - Διαδικασία Εκτέλεσης (1) 

 

➢ Στη συνέχεια, οι φαρμακοποιοί ανάλογα με την παραμετροποίηση του Συστήματος 

Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης είτε σαρώνουν ή συμπληρώνουν το barcode της ταινίας 

γνησιότητας του φαρμάκου, είτε συμπληρώνουν τα στοιχεία του τιμολογίου (στη μορφή 

«αριθμός τιμολογίου_ΗΗ/ΜΜ/ΕΕΕΕ») στα οποία αναφέρεται. Εφόσον βάσει 

παραμετροποίησης επιτρέπονται και οι δύο υπομέθοδοι, ο φαρμακοποιός καλείται να επιλέξει 

με ποιο στοιχείο θα προχωρήσει στην εκτέλεση του σκευάσματος. Σε διαφορετική περίπτωση, 

που επιτρέπεται μόνο μία υπομέθοδος, δεν χρειάζεται να γίνει επιλογή. Η επιτρεπόμενη 

μέθοδος εμφανίζεται σαν λεκτικό και ο φαρμακοποιός συμπληρώνει μόνο την ταινία ή τα 

στοιχεία τιμολογίου. 
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(α) Στην περίπτωση χρήσης ταινίας γνησιότητας, η κατάλληλη εγγραφή στον πίνακα αλλάζει 

ξανά χρώμα ως ένδειξη ότι η ταινία γνησιότητας είναι έγκυρη και μπορεί να εκτελεστεί. 

 

 

Εικόνα 31: Οθόνη εκτέλεσης συνταγής εμβολίων απευαισθητοποίησης για το φαρμακοποιό - Διαδικασία Εκτέλεσης (2α) 

 

 

(β) Στην περίπτωση χρήσης στοιχείων τιμολογίου, ο φαρμακοποιός πρέπει να εισάγει τα 

στοιχεία του τιμολογίου (στη μορφή «αριθμός τιμολογίου_ΗΗ/ΜΜ/ΕΕΕΕ»), δεν 

πραγματοποιείται κάποια συστημική επιβεβαίωση/επαλήθευση των εισαγόμενων στοιχείων, 

και η κατάλληλη εγγραφή στον πίνακα αλλάζει ξανά χρώμα ως ένδειξη ότι μπορεί να 

εκτελεστεί. 

 

 



                                    

29 Νέα εφαρμογή Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης / Εγχειρίδιο Χρήσης Φαρμακοποιού  /  Version 1.5   Public 

 

 

 

Εικόνα 32: Οθόνη εκτέλεσης συνταγής εμβολίων απευαισθητοποίησης για το φαρμακοποιό - Διαδικασία Εκτέλεσης (2β) 

 

➢ Η τιμή του φαρμάκου εισάγεται από τους φαρμακοποιούς κατά την εκτέλεση, καθώς τα εμβόλια 

απευαισθητοποίησης δεν έχουν τιμή στο ΣΗΣ. Αυτό συμβαίνει μετά την εισαγωγή της ταινίας 

γνησιότητας του φαρμάκου, όπου εμφανίζεται το αντίστοιχο αναδυόμενο παράθυρο προκειμένου οι 

φαρμακοποιοί να εισάγουν την τιμή. 

 

Εικόνα 33: Παράθυρο καταχώρησης τιμής εμβολίου απευαισθητοποίησης κατά την εκτέλεση αντίστοιχης συνταγής  

 

➢ Οι συνταγές που περιέχουν εμβόλια απευαισθητοποίησης δεν έχουν ημερομηνία προθεσμίας εκτέλεσης. 

Αυτό έχει ως αποτέλεσμα να μην μπορεί να εφαρμοστεί συστημικός έλεγχος στις ημερομηνίες έναρξης 

ισχύος είτε για την δέσμευση, είτε για την εκτέλεση αυτών των συνταγών. 

 


